
 

 

 
 
 
 
 
 

Αθήνα, 26 Ιουνίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον κ. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων.  

Θέμα : Διόγκωση των εκκρεμών συντάξεων και εξαντλητική αναμονή για την έκ-

δοση οριστικής σύνταξης.  

 

 Από τον Ιούλιο του 2019 και παρά τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για την δημιουργία 

της “ψηφιακής σύνταξης” και του e-ΕΦΚΑ το πρόβλημα των εκκρεμών συντάξεων και της 

έκδοσης οριστικής σύνταξης για εκατοντάδες χιλιάδες συνταξιούχους διογκώθηκε με γεω-

μετρική ταχύτητα. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Γραφείου Προϋπολογισμού της Βουλής, στο 

σύνολο των ληξιπρόθεσμων αιτήσεων συνταξιοδότησης παρατηρείται ένας ρυθμός αύξη-

σης που αγγίζει το 50%. Συγκεκριμένα οι ληξιπρόθεσμες αιτήσεις συνταξιοδότησης αυξήθη-

καν από 105.850 τον Ιούνιο του 2019 σε 153.213 τον Μάρτιο του 2020. 

 Στο έτος αυτό της διακυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας, σύμφωνα με τα ίδια στοι-

χεία προστέθηκαν 47.363 ληξιπρόθεσμες αιτήσεις συνταξιοδότησης (κύριες κι επικουρικές), 

ενώ σοβαρό ζήτημα φαίνεται να προκύπτει κι από την επιστροφή του ΕΦΚΑ στα ελλείμματα, 

γεγονός που αναμένεται να επιδεινώσει ακόμα περισσότερο την κατάσταση στον ενιαίο φο-

ρέα ασφάλισης. Στο πλαίσιο αυτό, πολλοί συνταξιούχοι αναμένουν την έκδοση της οριστική 

τους σύνταξη ακόμα και δύο χρόνια, με τον μέσο όρο αναμονής να έχει ξεπεράσει κατά πολύ 

το ένα έτος.  

 

Επειδή είναι εξοντωτικό για τους συνταξιούχους να αναγκάζονται να αναμένουν για χρόνια 

την έκδοση της σύνταξής τους, ενώ δεν μπορούν στο διάστημα αυτό να εργαστούν για να 

βιοπορισθούν την στιγμή που σε πολλές περιπτώσεις δεν έχουν ούτε πρόσβαση σε υγειο-

νομική περίθαλψη, ιδιαίτερα όταν πρόκειται για πρώην ελεύθερους επαγγελματίες.  

 

Επειδή οι κενές περιεχομένου εξαγγελίες για ψηφιοποίηση του συστήματος, προσπαθούν 

να εξωραΐσουν μία εικόνα υποτροπής του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης σε προβλή-

ματα του παρελθόντος.  
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Ερωτάται ο κύριος Υπουργός :  

 

- Πόσος είναι ο μέσος χρόνος αναμονής για την απονομή οριστικής σύνταξης; 

- Πόσες είναι οι εκκρεμείς συντάξεις, κύριες κι επικουρικές;  

- Ποια είναι η εικόνα των οικονομικών δεδομένων του ΕΦΚΑ το τελευταίο έτος; 

- Με ποιους τρόπους θα ενισχυθεί η δυνατότητα του ΕΦΚΑ να απονέμει πιο γρήγορα 

τις οριστικές συντάξεις; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές  

 

 

Μάλαμα Κυριακή  

 

 

Αχτσιόγλου Έφη 




